D6 D6
Sg Was ist ein Attribut? Sg Attribut = Sa_tzglledt:ell, das dfen Kern des
Satzgliedes ndher bestimmt
14 14
Benenne die folgenden Attribute: 1 Genitivattribut
D6 1. Die Schwester meines Vaters hat D6 2. Adjektivattribut
Sg Geburtstag. Sg
2. Der fleifige Schiiler bekommt gute Noten. . .
15 3. Der Ball gehort dem Kind mit der griinen 15 3. Prapositionalattribut
Hose. .
4. Der Ausflug morgen wird schén. 4. Adverbattribut
26 26 Prapositionalobjekt = eine Satzergdnzung, deren
& Was ist ein Prapositionalobjekt? & Kasus durch eine Praposition bestimmt ist, die
16 16 fest mit dem Verb verkniipft ist
Ermittle die folgenden Prapositionalobjekte mit
D6 i D6 .
Sg den korrekten Fremdwortern: Sg 1. Worauf wartet Mira?
17 1. Mira wartet auf den Bus. 17 2. Woran erinnert er sich gerne?

2. Ererinnert sich gerne an die Ferien.




1. Adjektiv (z.B. das schéne Buch)
D6 D6 2. Genitivattribut (z.B. das Buch meines
S S Vaters)
g Nenne die Moglichkeiten, ein Attribut zu bilden! & 3. Préapositionalattribut (z.B. Mann mit Hut)
18 18 4. Adverb (z.B. das Madchen dort)
5. Pronomen (z.B. meine Schulaufgabe)
6. Zahlworter (z.B. viele Schiiler)
D6 D6 1. Relativsatz/Attributsatz
58 Nenne die Arten von Nebensatzen! 5 2. Adv.erblalsatz
3. Subjektsatz
19 19 4. Objektsatz
D6 D6 1. Endstellung des finiten Verbs
58 Nenne die Merkmale eines Nebensatzes! 58 2. hauflg mit Konjunk'Flon O(Eler
Relativpronomen eingeleitet
20 20 3. Abtrennung durch Komma vom Hauptsatz
D6 Welche Nebensatzart findest du hier? D6
Sg Sg .
Der Nikolaus, der mir letztes Jahr noch so viele Relativsatz
21 Geschenke brachte, kommt heuer nicht. 21




26 Welche Nebensatzart findest du hier? 26

g & Adverbialsatz
29 Der Nikolaus kam nicht, weil ich so bose war. 29
ES)G Welche Nebensatzart findest du hier? ES)G

& & Subjektsatz
53 Dass der Nikolaus heuer nicht kam, ist schade. 53
D6 Welche Nebensatzart findest du hier? D6
Sg Sg .

Dass der Nikolaus heuer nicht kam, finde ich Objektsatz
24 schade. 24
D6 Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fiir D6 . .
. . i kausale unterordnende Konjunktion

Sg begriindende Bindeworter? Sg
25 Nenne zwei Beispiele! 25 weil, da




D6 | Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fiir zeitliche | D6 temporal unterordnende Konjunktion
Sg Bindeworter? Sg
als, nachdem, wahrend, (immer) wenn, sobald, da,
26 Nenne vier Beispiele! 26 seit, ...
D6 Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fur D6 finale unterordnende Koniunktion
Sg Bindeworter, die einen Zweck ausdriicken? Sg J
o damit, um...zu
27 Nenne zwei Beispiele! 27
D6 Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fur D6 . . .
. N L . konsekutive unterordnende Konjunktion

Sg Bindeworter, die eine Folge ausdriicken? Sg
28 Nenne zwei Beispiele! 28 s0 dass, dass, ohne dass
D6 Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fiir D6 . . .

. . L . . konditionale unterordnende Konjunktion
Sg Bindeworter, die eine Bedingung ausdriicken? Sg
29 Nenne zwei Beispiele! 29 wenn, falls, sofern




Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fiir

D6 Bindeworter, die eine Einrdumung oder ein D6 konzessiv unterordnende Konjunktion
Sg o . Sg
Zugestdndnis ausdriicken?
30 o 30 obwohl, obgleich, wenngleich
Nenne zwei Beispiele!

D6 Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fur D6
S Bindeworter, die einen Nebensatz der Art und S modale unterordnende Konjunktion

& Weise einleiten? &
31 - 31 wie, als, indem, dadurch...dass

Nenne zwei Beispiele!
D6 | Wie heildt der lateinische Fachbegriff fiir ,6rtlich“? | D6
lokal
Sg Sg
Nenne zwei Worter, die einen Nebensatz mir einer Wo. woher
32 ortlichen Sinnrichtung einleiten! 32 !
Wie heiRt der lateinische Fachbegriff fiir adversativ

D6 e L D6
S ,gegensatzlich“? S

& & wahrend

Nenne ein Beispiel und formuliere einen Wahrend Karin gerne liest, spielt ihr Bruder lieber
33 . 33
Beispielsatz! FulRball.




